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Стаття присвячена дослідженню важливості маркетингового управління медичними закладами в умовах сучасних змін і 

глобальних викликів, зокрема в контексті воєнного стану в Україні. Автори акцентують увагу на кризових явищах, які виникли 
внаслідок війни, зокрема на руйнуванні медичної інфраструктури, матеріальних втрат та значних моральних наслідків для медичних 
установ і їх працівників. Окрім воєнних викликів, медична система України стикається з багатьма «застарілими» проблемами, 
такими як структурна недосконалість, низька якість послуг, фінансова незабезпеченість та необхідність реформування управлінських 
процесів. 

У статті також розглянуто важливість впровадження маркетингових концепцій та стратегій для адаптації медичних 
установ до нових умов ринку. Відзначено, що інформатизація, науково-технічний прогрес та міжнародна інтеграція сприяють 
розширенню спектру медичних послуг, що підвищує конкуренцію в галузі. Маркетингові стратегії, зокрема, трансформація 
комунікаційних каналів, модернізація організаційно-економічних механізмів та впровадження інноваційних технологій, стають 
ключовими для забезпечення конкурентоспроможності медичних закладів. 

Аналізуються дослідження українських учених, які вивчають адаптацію маркетингових стратегій в умовах кризових 
ситуацій. Окремо зазначається, що одним із найважливіших напрямків є адаптація медичних установ до нестабільного 
макросередовища, що вимагає гнучкості в управлінні та впровадженні нових інструментів. 

На прикладі КП «Рівненський обласний госпіталь ВВ» РОР показано, як стратегічне маркетингове управління може 
забезпечити ефективне функціонування медичного закладу в умовах війни та фінансових труднощів. Особлива увага приділена 
адаптаційним заходам, таких як організаційне вдосконалення, інновації в технологіях, комунікаційній політиці та підвищенню якості 
послуг. Стаття підкреслює, що маркетингове управління є критично важливим для подолання викликів сучасності та формування 
конкурентоспроможності медичних установ, зокрема в умовах соціально-економічних і політичних трансформацій, що мають місце в 
Україні під час війни. 
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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ  

ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК ІЗ ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 
Медична практика та її послуги стали надважливою складовою соціального сектору 

держави. В умовах сучасності, медичний ринок знаходиться в турбулентному становищі, 
первинним чинником якого є воєнні злочини росії. Згідно з даними Міністерства охорони здоров’я 
України втрати медичної системи за понад два роки війни склали 1833 об’єкти медзакладів: лікарні, 
амбулаторії, пологові, поліклініки й інші інфраструктурні об’єкти, із яких 1619 одиниць, що 
становить 88,3% були пошкоджені та ще 214 об’єктів (11,7%) були зруйновані вщент. Крім того, 
російським ворогом було пошкоджено і знищено рухоме майно нашої держави, із яких: 175 автівок 
екстреної медичної допомоги – пошкоджено, 261 авто – знищено та ще 125 – захоплено [1]. Окрім 
матеріальних втрат, найбільш кричущими є моральні наслідки російських злочинів. Так, до вище 
приведеної статистики, на жаль, слід додати знищення дитячої лікарні «Охматдит» (8 липня 2024р.), 
що була найбільшою в Європі та головне призначення якої – охорона материнства та дитинства.      

Окрім війни, медична система України має «застарілі» проблеми свого функціонування: 
структурна недосконалість, що робить її неповороткою та малоефективною; усе ще низька якість 
послуг; фінансова незабезпеченість, яка позначається на проблемах кадрового та матеріально-
технічного потенціалу; совковий принцип і тип управління, а отже, неготовність до більш активних 
дій із впроваджування механізмів сучасної практики, зосереджених на принципах адаптивного 
функціонування в умовах змін. 

Попри наявний консерватизм чинних (багаторічних) закладів медичної галузі, які, за 
рахунок медичної реформи сьогодні все ж реорганізовуються та пристосовуються до умов ринку, 
на ньому активно з’являються нові медичні заклади, переважно приватного сектору, що формують 
нову осучаснену тактику та політику роботи на ньому. 

Науково-технічний прогрес та міжнародна інтеграція України сприяють розширенню 
асортименту медичних послуг, що робить ринок більш конкурентним. У таких умовах медичним 
закладам доводиться активно змагатися за кожного пацієнта. Із огляду на це, впровадження 
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маркетингових концепцій, дослідження маркетингових механізмів та пошук найбільш ефективних 
стратегій для медичних установ України, особливо в умовах нестабільного макросередовища, є 
надзвичайно важливим та актуальним завданням [2, с. 103]. 

 
АНАЛІЗ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПУБЛІКАЦІЙ 

Маркетингове управління в умовах сучасних змін вимагає не лише адаптації до нових 
економічних реалій, але й гнучкості в застосуванні інноваційних підходів. Ключові виклики – 
нестабільність макросередовища, необхідність інтеграції нових технологій та вдосконалення 
внутрішніх процесів для підтримки конкурентоспроможності організацій. Результатами таких 
висновків стали дослідження та праці українських вчених і науковців, серед яких: І. Носач та Н. 

Водолазська (2024), дослідження яких зосереджені на аналізі ефективності управління 
маркетинговою діяльністю підприємств під час воєнного стану; М. Лишенко, В. Гуляєва, О. 
Васильченко (2019), розкривають системні підходи до управління маркетингом організацій; Т. 

Левчук, І. Кривов’язюк (2017) розкривають проблеми забезпечення ефективності діяльності 
підприємств, зокрема в контексті сучасних концепцій господарювання; Ю. Котельникова, В. 

Зеленяк та І. Кайтанський (2024) акцентують на механізмах удосконалення маркетингової 
діяльності підприємств; О. Калманович (2021) досліджує технології забезпечення ефективної 
маркетингової діяльності підприємств, зокрема в умовах нестабільності економічного середовища 
та інші.  

Наукові доробки, в яких обґрунтовано важливість адаптації маркетингових стратегій та 
управлінських механізмів у медичних закладах до нових умов і глобальних викликів, присвячено 
праці: Н. Летуновської та Є. Зябіна (2023), досліджують трансформацію маркетингових каналів 
комунікації з пацієнтами під впливом пандемії COVID-19; О. Мартинюк, Н. Кусик, О. Рудінської, 

В. Криленко (2024) аналізують формування організаційно-економічного механізму управління 
медичними закладами в сучасних умовах розвитку; І. Буднікевич, О. Коломицева, О. Шпаюк 

(2021) вивчають вплив глобальних маркетингових трендів на оновлення інструментів медичного 
маркетингу; В. Алькема та В. Діденко (2024) характеризують підходи до планування стратегічного 
управління організаціями охорони здоров’я в умовах постійних змін; С. Назарко (2020) розкриває 
підходи до ефективного управління медичними закладами в умовах реформування системи 
охорони здоров’я; Д. Медяник та В. Липчанський (2016) також аналізують особливості 
ефективності управління закладами охорони здоров’я, звертаючи увагу на потребу в комплексному 
підході до організації медичної діяльності та управління ресурсами в умовах постійних змін у 
системі охорони здоров’я та інші.  

 
ВИДІЛЕННЯ НЕВИРІШЕНИХ РАНІШЕ ЧАСТИН ЗАГАЛЬНОЇ ПРОБЛЕМИ 

Чималі напрацювання визначеної тематики у вітчизняній науковій площині показує, що 
трансформація комунікаційних каналів, впровадження нових технологій та модернізація 
організаційно-економічних процесів стають критичними для забезпечення 
конкурентоспроможності й ефективності медичних установ в умовах постійних змін. Попри це, 
динаміка медичного ринку й присутність на ньому різних «гравців» за ОПФ, масштабами, певним 
етапом їх життєвого циклу, інтересом/підтримкою держави кожного окремо тощо, вимагають 
пошуку індивідуальних механізмів роботи, спроможних забезпечити їх концепцію розвитку, 
ефективність та ділову репутацію. 

 
ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Метою статті є доведення ваги маркетингової концепції закладів системи охорони здоров’я 
на прикладі надкластерного закладу Рівненської області.  

 
ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

КП «Рівненський обласний госпіталь ВВ» РОР –  багатофункціональний медичний заклад 
на 240 ліжок, який забезпечує висококваліфіковану медичну допомогу ветеранам війни відповідно 
до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» від 1993 року з усіма 
змінами та доповненнями [3]. 

Лікувальні та реабілітаційні послуги в Рівненському обласному госпіталі ветеранів війни 
надаються пацієнтам, які приїжджають із різних областей України. 

З початку повномасштабної агресії російської федерації проти України, 24 лютого 2022 року, 
КП «Рівненський обласний госпіталь ВВ» РОР активно надає лікування та проводить етапну 
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реабілітацію для чинних військовослужбовців. Із часу вторгнення, медичну допомогу в госпіталі в 
Клевані отримали 9913 військових [3]. 

У 2023 році відбувся надмірний приріст роботи Госпіталю через загострення воєнних дій та 
різке збільшення кількості поранених захисників на передовій (рис. 1), результативність роботи 
якого можна визначити статистичними показниками виписаних пацієнтів (рис .2).  

 

 
Рис. 1. Кількісна статистика руху хворих Госпіталю за 2020-2023 роки 

 

 
Рис. 2. Результативність Госпіталю за випискою пацієнтів 

 
На рис. 3 зображено функціональні засади роботи КП «Рівненський обласний госпіталь ВВ» 

РОР згідно з умовами та викликами сьогодення. 
Медична галузь і заклади, що її забезпечують, особливо госпіталі для військовослужбовців 

та саме в умовах сьогодення є надважливими закладами, управління якими має бути зосереджене 
на засадах системного та адаптивного підходів.  

За висновками М. Багорки та І. Абрамович, у найзагальнішому плані концептуальний підхід 
до маркетингу реалізується через маркетингову політику [4, с. 9]. 

Зважаючи на це, маркетингова політика КП «Рівненський обласний госпіталь ВВ» РОР – це 
концепція закладу системи охорони здоров’я, що впорядковує його галузеві функції, за допомогою 
яких Госпіталь може зайняти свою чітку сегментну позицію на ринку медичної практики через 
покращення його адаптивної спроможності, мобілізації, оптимізаційного розподілу наявних 
ресурсів, політики якості, комунікування та інші напрямки маркетингової діяльності. 

Серед основних завдань маркетингової концепції Госпіталю назвемо: 
1. Зміцнення позицій у галузевому просторі через нарощення його спеціалізованого 

потенціалу.  
2. Підвищення ефективності фінансової політики через пошук додаткових джерел 

фінансування, оптимізацію витрат, фінансове планування, управління ризиками й інше.  
3. Забезпечення високого рівня ділової репутації через належну реалізацію державної 

політики медичної системи, дотримання внутрішніх стандартів та засад добросовісного 
партнерства, надавача послуг, в основі якого закладено пацієнтоцентричний підхід.  

4. Забезпечення надійності виробництва послуг та господарської діяльності закладу шляхом 
розробки альтернатив його стратегічного розвитку, що враховують можливості та загрози, сильні 
та слабкі сторони (рис. 4).  
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Рис. 3. Вертикаль забезпечення пацієнтоцентричної політики медичного закладу, сформовано авторами згідно даних [4] 

 
Створення системи маркетингового управління дає змогу КП «Рівненський обласний 

госпіталь ВВ» РОР більш ефективно підійти до організації виробничої спроможності причино-
наслідкового балансу його функціонування.   

Виклики сьогодення змушують керівництво медичних установ впроваджувати необхідні 
зміни у своїй роботі, що сприятиме формуванню їх  адаптивної спроможності.  

Адаптацію КП «Рівненський обласний госпіталь ВВ» РОР до змін на ринку медичних послуг 
важливо проводити в розрізі таких складових політики пристосування: організаційне 
структурування (удосконалення);  комунікаційний ефект; поведінкове моделювання дій; 
інноваційність технологій; брендування та інше. 

 

 Національна 
служба 

здоров’я 
України 

 

Відділення фізичної та реабілітаційної медицини 

 

Вимоги щодо належного і повноцінного обслуговування пацієнтів 
(чинних військовослужбовців) та покращення якості надання 

медичних послуг 

 КП «Рівненський обласний госпіталь 
ВВ» РОР 

 

Виконані заходи: 

 проведено реконструкцію терапевтичного корпусу, включно з облаштуванням переходу до лікувального та 
фізіотерапевтичного відділень; 

 на вході до приймального відділення змонтовано автоматичну платформу для підйому осіб з обмеженими 
можливостями; 

 проведено реконструкцію приміщень фізіотерапевтичного корпусу (третій поверх), а саме:  
- створено простору реабілітаційну залу площею 397,1 м², обладнану необхідними засобами для ефективної 

роботи реабілітологів з пацієнтами; 
- переобладнано душові кімнати та санвузли з урахуванням потреб зручностей осіб з обмеженими 

можливостями; 

 виконано капітальний ремонт в будинку №7, де побутові умови повністю адаптовано для людей з 
обмеженими фізичними можливостями, зокрема для розвитку навичок самообслуговування; 

 у цокольному приміщенні терапевтичного корпусу завершено реконструкцію: облаштовано зал асистивних 
технологій площею 726,9 м² для обслуговування різних видів колісних крісел; 

 для покращення мобільності пацієнтів та збільшення пропускної здатності встановлено додатковий ліфт, який 
забезпечує доступ до майстерні з будь-якого поверху; 

 створено спеціально облаштовану кухню для осіб з інвалідністю, де пацієнтів навчають ерготерапевти 

Інші елементи послугової політики медичної практики закладу: 

 У центрі функціонує басейн розміром 15 на 5 метрів і об’ємом 90 кубічних метрів, обладнаний сучасною 
системою очищення води.  

 Наявні зали для фізичної реабілітації та лікувальної фізкультури, лікувальні ванни та можливість 
проведення підводного душ-масажу. 

 Спортивний майданчик Госпіталю облаштовано сучасними тренажерами. 

 Діють протирадіаційне укриття на 150 осіб та два укриття спрощеного типу, розраховані на 105 осіб (одне 
на 45, інше – на 60 осіб). 
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Рис. 4. Концепція маркетингового управління  
КП «Рівненський обласний госпіталь ВВ» РОР, сформовано автором 

 
ВИСНОВКИ З ДАНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ  

І ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК У ДАНОМУ НАПРЯМІ 

Попри те, що досліджуваний об’єкт в умовах сучасних реалій є критично важливим 
елементом соціально-захисної та відтворювальної політики уряду держави, подальше 
функціонування КП «Рівненський обласний госпіталь ВВ» РОР має базуватися на засадах 
ефективного маркетингового управління, що пояснюється такими ключовими чинниками: 

1) загострення війни та стрімкий приріст поранених військовослужбовців, що потребують 
лікування та реабілітації в Госпіталі; 

2) підвищення ефективності маркетингової діяльності закладу стає дієвим засобом його 
адаптації до ринкових змін за рахунок таких ключових функцій як: 

 аналітика факторного середовища галузевого простору (урядової політики, стану 
війни, представників медичного середовища (підрядчики, постачальники, пацієнти, типові 
заклади, структури медичної освіти тощо), економіки галузі, ризиків медичної сфери, інше); 

 розвиток ділових комунікацій та формування якісної політики забезпечення 
Госпіталю; 

 формування політики якості закладу на засадах урахування вимог держави та 

Концепція 
маркетингового 
управління КП 
«Рівненський 

обласний госпіталь 
ВВ» РОР 

Позиція закладу в галузевому просторі 
(ринку): 

надкластерна установа, послугова 
політика якої визначається високою 
затребуваністю послуг та якістю, має 
належну інфраструктурно-ресурсну 
спроможність й ефективність, є 
гнучкою до змін та розвитку 

 

Концепція державного управління, що реалізується через вертикаль державної системи та її 
управлінські механізми, а саме: чинне законодавство України, акти Президента України, постанови 
Кабінету Міністрів України, накази Міністерства охорони здоров’я України, вимоги Національної служби 
здоров’я України (НСЗУ), рішення Рівненської обласної ради (РОР), розпорядження голови РОР та РОДА  

 
 

Надання 

висококваліфікованої 

консультативно-

діагностичної та 

лікувально-профілактичної 

допомоги ветеранам війни 

та особам, прирівняним до 

них за пільгами 

 

Напрями розвитку: 
- медичного менеджменту; 
- політики якості послуг; 
- технологічних процесів; 
- інформаційного 
забезпечення; 
- кадрового потенціалу; 
- ділового партнерства; 
- фінансової стійкості, інше 

Середовище та вплив 
чинників на роботу закладу: 

Зовнішні (цикл війни, урядова 
та міжнародна політика, 

фінансування галузі,  інше)   
Внутрішні (внутрішній 

потенціал системи)  

Причино-наслідковий баланс функціонування закладу: 
підтримка держави, вироблення послуг (кількісно-якісний 

набір), витрати, прибутки, ділова репутація  



ISSN 2786-5355 

Scientific journal “MODELING THE DEVELOPMENT OF THE ECONOMIC SYSTEMS “ 
~ 66 ~ 

вивчення зміни поведінки (потреб) споживача послуг (пацієнта) з метою підвищення рівня їх 
задоволеності та ефективності роботи всіх відділень Госпіталю; 

 упровадження інноваційних технологій у систему менеджменту закладу 
(удосконалення управлінсько-адміністративних процесів, спеціалізації Госпіталю – упровадження 
новітніх підходів медичної практики, матеріально-технологічного оснащення, інформаційного 
забезпечення,  кадрового розвитку, інше); 

 забезпечення засад конкурентного потенціалу Госпіталю в основі якого визначено 
його риси: надкластерної установи; послугової політики (унікальної, вагомої, високозатребуваної, 
перспективної); інфраструктурно-ресурсної спроможності й ефективності; гнучкої структури 
(спроможної до розвитку, реорганізації), інше. 

Адаптація до ринку, упровадження нових технологій і практик, персоналізація послуг, 
покращення взаємодії з пацієнтами та використання аналітики для ухвалення управлінських 
рішень тощо, стають засадами ефективного маркетингу сучасних медичних установ, що 
забезпечують останнім досягнення не лише кращих фінансово-господарських результатів, але й 
зміцнення їх ділової репутації загалом. 
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The article is dedicated to the study of the importance of marketing management in medical institutions under the conditions of 
contemporary changes and global challenges, particularly in the context of the ongoing war in Ukraine. The authors highlight the crisis phenomena 
caused by the war, including the destruction of medical infrastructure, material losses, and significant moral consequences for healthcare 
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institutions and their staff. In addition to the wartime challenges, the Ukrainian healthcare system faces many "outdated" issues such as structural 
deficiencies, low service quality, financial insecurity, and the need for reform in management processes. 

The article also addresses the importance of implementing marketing concepts and strategies to adapt healthcare institutions to the 
changing market conditions. It is noted that informatization, scientific and technological progress, and Ukraine’s international integration 
contribute to the expansion of the range of medical services, increasing competition in the sector. Marketing strategies, including the transformation 
of communication channels, modernization of organizational and economic mechanisms, and the introduction of innovative technologies, are 
essential for ensuring the competitiveness of healthcare facilities. 

The article analyzes the research of Ukrainian scholars studying the adaptation of marketing strategies in crisis situations. It emphasizes 
that one of the key directions is the adaptation of medical institutions to the unstable macroenvironment, which requires flexibility in management 
and the implementation of new tools. 

The example of the Municipal enterprise «Rivne Regional War Veterans Hospital» of Rivne Regional Council demonstrates how 
strategic marketing management can ensure the effective functioning of a medical institution amid war and financial difficulties. Special attention 
is given to adaptive measures, such as organizational improvements, innovations in technology, communication policy, and enhancing service 
quality. The article emphasizes that marketing management is critical for overcoming modern challenges and building the competitiveness of 
medical institutions, particularly during socio-economic and political transformations in Ukraine caused by the ongoing war. 

Keywords: marketing management, healthcare institutions, competitiveness, innovations, adaptation, organizational and economic 
mechanisms, wartime challenges, development strategies, Rivne Regional War Veterans Hospital, healthcare reform. 

 
 
  


